



**ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ АВТОНОМНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ
УЧРЕЖДЕНИЕ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ
«МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ИНСТИТУТ МЕЖДУНАРОДНЫХ
ОТНОШЕНИЙ
МИНИСТЕРСТВА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
(УНИВЕРСИТЕТ)»**

Информационное письмо

Уважаемые коллеги!

Приглашаем Вас принять участие в межвузовской научной конференции преподавателей и студентов памяти профессора МГИМО, признанного специалиста в области истории государства и права М.А. Исаева **«Проблемы государственного права: взгляд на настоящее сквозь призму прошлого»**.

Конференция проводится в целях привлечения внимания студентов к науке конституционного права и истории государства и права, обсуждения проблем правоприменения норм конституционного права, связанных с трансформацией общества и государства под влиянием интеграционных процессов, цифровизации, биотехнологий и т.п. К участию в Конференции также приглашаются преподаватели.

Работа конференции будет организована в составе пяти секций:

1. Цивилизационный подход в изучении государства и права: перспективы и проблемы использования в науке.

Описание секции: М.А. Исаев широко использовал цивилизационный подход в своих научных исследованиях. В рамках данной секции необходимо

обсудить достижения в исследовании истории государства и права, сделанные М.А. Исаевым и другими представителями данного подхода.

2. Особенности землевладения в Древнерусском государстве и в странах Западной Европы и Ближнего Востока.

Описание секции: М.А. Исаев специализировался на изучении отечественной истории государства и права. Его взгляд на такое явление как феодализм отличается от господствующей точки зрения среди других специалистов по истории государства и права. Данная секция предназначена для обсуждения истории становления и развития земельных отношений в Древней Руси и в странах Западной Европы и Ближнего Востока.

3. Особенности конституционного контроля в России и за рубежом.

Описание секции: в 2020 году в Конституцию РФ были внесены поправки, которые в том числе касаются оснований для проведения конституционного контроля. Данная секция предназначена для обсуждения вопросов, связанных со сравнительной характеристикой конституционного контроля в России и за рубежом (например, в странах Северной Европы, на правовых системах которых специализировался М.А. Исаев), соотношением конституционного контроля и федерализма в России, особенностях конституционного контроля в федеративных государствах и др.

4. Конституционное регулирование соматических прав в России и зарубежных странах.

Описание секции: с конца XX – начала XXI века проблема регулирования соматических прав крайне актуальна в политико-правовой повестке многих государств. Так, ряд проблем правового регулирования эвтаназии, трансплантации органов и тканей человека, применения вспомогательных репродуктивных технологий становятся всё более актуальными и требуют совершенствования законодательного регулирования. В 2020 г. пандемия

COVID-19 подняла интерес к данному вопросу в связи с введением требования об обязательном вакцинировании населения и ряда ограничений прав граждан. На этом фоне все более активной становится дискуссия о надлежащей защите соматических прав на конституционном уровне. Данная секция предназначена для обсуждения вопросов, связанных с соматическими правами и их защитой в России и зарубежных странах.

5. Современные проблемы избирательного права России и зарубежных стран.

Описание секции: избирательное право подвержено сильному влиянию цифровизации и иных трендов XXI века. Данная секция посвящена обсуждению развития избирательного права на современном этапе и последних изменений избирательного законодательства.

Конференция состоится **22 мая 2023 года** в Московском государственном институте международных отношений в гибридном формате: участники из других субъектов РФ смогут выступить с использованием систем видеоконференц-связи.

Для участия в конференции необходимо заполнить заявку об участии в срок **до 17 мая 2023 года (включительно)** по ссылке <https://forms.gle/cAXwR2pD2WzavS716>.

Участникам конференции необходимо предоставить тезисы доклада, которые должны отражать цель работы, её новизну, основное содержание работы, выводы, а также список использованных документов и научных публикаций по теме. Рекомендуемый объем тезисов: 2–5 страницы. Шрифт Times New Roman, кегль 14, все поля: 2 см, интервал 1,5. Тезисы доклада не должны быть ранее опубликованы, уровень оригинальности – не менее 75% в стандартной программе <https://www.antiplagiat.ru/>. Сноски оформляются постранично, шрифт 10 Times New Roman, в соответствии с ГОСТ Р 7.0.5-2008 СИБИБД. В файле с докладом необходимо указать: ФИО автора, полное название

вуза, наименование работы. Наименование файла оформляется следующим образом: «фамилия_вуз_тезисы». Научная работа может быть выполнена одним автором или в соавторстве (не более 2 авторов).

Файл с тезисами необходимо направить до **17 мая 2023 года (включительно)** на электронный адрес: st_law_trends@my.mgimo.ru.

Рекомендуется подготовить презентацию своих докладов – не более 10 слайдов. Презентацию необходимо предоставить вместе с тезисами либо направить на электронный адрес Организационного комитета не позднее **20 мая 2023 года**.

20 мая 2023 года участникам будет направлена программа конференции.

Участникам предоставляется до 7 минут на представление своего доклада и 3 минут для ответов на вопросы.

По всем вопросам об участии в конференции Вы можете обратиться в Организационный комитет по почте st_law_trends@my.mgimo.ru.